

重点

“五一”游小心六大消费陷阱

市消保委发布警示,提醒市民外出消费要谨慎

本报4月28日讯(记者 杨金涛 通讯员 贾通洲 王研) “五一”将至,随着假日旅游热的升温,外出旅游游客权益遭受侵害的事件时有发生。27日,德州市消保委发布2011年第五号消费警示,提醒广大消费者出游时消费要谨慎,目前旅游市场存在着六大陷阱:合同

陷阱”“价格陷阱”、“宣传陷阱”、“购物陷阱”、“食宿陷阱”、“观光陷阱”。

为规避以上消费陷阱,维护游客权益,德州市消保委建议在随团旅游时,注意以下几个方面:慎重选择旅行社,要查看旅游公司是否有无营业执照、经营许可证等相关

资质;签好旅游合同。对双方的权利、义务及违约责任都要约定清楚,如住宿标准、旅游路线、景点安排、饮食、接送服务等情况都要做出明确而具体的约定,不要一味地考虑价格因素,以防掉入不法旅行社的“低价陷阱”。

在景点购物时,要货比三家、

辨析真伪后,再以合适的价格购买,对没有把握特别是价格贵重的物品更要谨慎、理智购买,防止上当受骗;签订保险合同。出游前,查看旅行社是否代游客同保险公司签订了旅游《意外保险合同》,以防止出现风险后而没有保障。

注意保留证据,警惕旅游项目“缩水”。购物时,一定要向经营者索取购物发票或服务凭证等,以利事后维权;掌握最佳维权期限,及时维权。要掌握游客请求旅游质检所用保证金赔偿的时效期为90天的相关规定,不要因自身原因而延误了最佳的维权期限。

消防比武

4月28日,德州市消防部队春季比武竞赛在消防特勤中队拉开战幕。来自全市13个基层中队的104名官兵,将在两天的时间内,分别在100米跑、5000米跑、4×100米接力、消防铁人之400米疏散物资操和原地攀登挂钩梯坐窗台操等6个项目中一决高下。

本报记者 马志勇 本报通讯员 尹岩 摄影报道



不出4S店就能上车牌

德州将试点汽车销售商代办新车车牌业务

本报4月28日讯(记者 杨金涛 李继远) 25日,有车友去德州市车管所帮朋友办理汽车拍照业务时,一个上午也没挂上。记者从德州市车管所获悉,近期德州市将选择一家有实力的4S店进行试点代办新车车牌业务,分流新车挂牌压力,节省车主的时间,提高挂牌效率。

27日14时许,记者来到德州市车管所机动车照相处,已经有七八个车主正在排队。“我上午9点就来了,从牌照科到车辆管理科,先后从大厅里领表格、拓号,到照相、验车再到最终的排队选车牌,领车牌,一套办下来也要半天时间。”正在等待验车的武城县居民李先生告诉记者。

记者了解到,目前德州市区内共有两处新车挂牌业务点(德州市车管所和汇一车管服务站)。“现在平均每天新车挂牌数约在130辆,包括车管所办理的50辆和在汇一车管服务站办理的80辆。

不过因为现在办理机动车过户和车改气等业务的车主,都必须在德州市车管所内办理,以致新车和过户车的车主集中排队,造成耗时多点。”车管所车辆管理科科长石卫东说。

“我们现在正和德州一家有实力的4S店沟通,尽快试点代办新车车牌业务。如果试点成功,下一步将逐步在市区4S店推开。届时,购车者可在4S店内直接办理挂牌业务。这样一来,可以分流新车挂牌压力,节省车主的时间,提高我们的挂牌效率。”石卫东告诉记者。

“当然是好事。”上海大众德州驭达汽车销售服务有限公司于经理告诉记者,为帮助车主购车,之前店里的工作人员都会随同前往办理,一上午的时间都会耗在那里。于经理说,4S店非常希望能在店里直接给新车挂牌,既能提高服务质量,赢得良好的口碑,“也能让车主省时省心。”